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ACTA No. 27. 

 
DATOS GENERALES  

 
FECHA: Entrerrios, Antioquia, 13 de noviembre de 2024 

HORA: De 8:00 Am a 9:30 Am  

LUGAR: Virtual  

 
 
 

ASISTENTES: 

Luis Eduardo Garzón Charum, Apoyo a la Supervisión 
Ministerio de Vivienda 

Ing. Juan Marcelo Gaviria (Coordinador) 

Ing. Héctor Jiménez Gómez (Director) 
Ing. Juan Camilo Vergara (Costos y Pres.) 
Contratista 

Ing. Carlos A. Preciado S. (Director) 
Ing. Mauricio Jaramillo V. (Residente) 

Interventoría 

Ing. Camilo Arroyave Lopera (Supervisor) 
Secretaría de Obras Públicas Municipio de Entrerrios. 

Ing. Leidy Carmona (Supervisora PDA). 

 

  
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Compromisos  

 
DESARROLLO: 
 
En atención al comité realizado el día 13 de noviembre de 2024 el apoyo a la supervisión realizó 
seguimiento a los compromisos que se acordaron con el objeto de verificar del cumplimiento de 
los mismos, los cuales no han sido cumplidos dado que aún no se ha entregado la reformulación 
al ministerio para su revisión preliminar. Se deja claridad que los atrasos generados por esta 

circunstancia no pueden ser imputables al Ministerio. 
 
Los compromisos son: 
 
1. Revisión de compromisos anteriores 

 

No. Compromiso Responsable 
Fecha de 

Logro 
Resultado Esperado 

1 

El primer compromiso era 
entregar Reformulación al 
ministerio para el 15 de 
noviembre de 2024.  

 Municipio 
Contratista 

Interventoría 

15 de 
noviembre de 

2024 

Entrega inmediata al ministerio de 
reformulación para revisión 
preliminar especialistas y 

presupuesto. 

2 
Entrega actas de pago al PDA 
para pago. 

Supervisión 
Municipio 

22/08/2024 
Se comenzó la ejecución de las 

pruebas hidrostáticas, por cuenta 
del municipio. 

3 

El permiso de ocupación de 
cauce para la construcción de la 
bocatoma aun no ha sido 
expedido por Corantioquia.  

    Municipio 22/08/2024 

Entrega inmediata para evitar 
atrasos en la entrega de la 

bocatoma de acuerdo a 
cronograma.  

 
Se anexa acta del comité realizado el día 13 de noviembre de 2024 debidamente firmada por cada uno de los 
que intervinieron en el comité, en el cual se da a conocer las actividades realizadas para el cumplimiento de 
cada uno de los compromisos como seguimiento por parte del apoyo la supervisión.  
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FIRMA: 
 

 
 
 

 

 

 
 _______________________________     

LUIS EDUARDO GARZÓN CHARUM   

Apoyo a la supervisión – MVCT.  
 
 
Elaboró: Luis Eduardo Garzón Charum. 
Revisó: Luis Eduardo Garzón Charum. 
Fecha: 13-11-2024. 
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ACTA DE REUNIÓN 

Código:  FO-M1-P5-005 

 
Versión: 02 

 

Fecha de aprobación: 

25106/2018 

 

 

 
Tipo de reunión: Comité de Obra No 2   (Técnico) 

 

Fecha de reunión: 
08/11/2024 

Organismo, Dependencia o Proceso: Proyecto Fecha de elaboración: 

Optimización Acueducto  Municipio Entrerríos.  13/11/2024 

Asistentes, Organismo: Ausentes, Organismo: 
 

*Entidad Contratante. *lnterventoría. 

lng. Camilo Arroyave Lopera (Supervisor) lng. Carlos A. Preciado S. (Director) 
 

*lnterventoría.  

lng. Mauricio Jaramillo V. (Residente) 
 Teca. Daniel Ochoa Jaramillo (Inspector) 

lng. Carlos F. Díaz Jiménez {Inspector) 

*Contratista de Obra. 
lng. Héctor Jiménez Gómez (Director) 

*PDA 
lng. Leidy Carmona (Supervisora PDA - 
Virtual) 
lng. Nicolás Toro (Supervisor PDA - Virtual) 
 
*Min. Vivienda. (Luis Eduardo Garzón Charum) 
 
 

 

Orden del Día: 
 

1 . Lectura del acta anterior 
2. Revisión compromisos anteriores 
3. Desarrollo de temas técnicos. 
4. Proposiciones y varios 
5. Compromisos pactados 

 

Desarrollo de la Reunión: 
 

El  lng. Camilo Arroyave da comienzo a la reunión. 
 

El lng. Arroyave procede a leer los compromisos que se revisaron en el acta anterior, y a 
continuación se leen compromisos para esta reunión, resultados en el cuadro a continuación: 



Loaro 
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1. Revisión de compromisos anteriores 
 

No. Compromiso Responsable 
Fecha de Resultado Esperado 

Entregar 
Municipio 

1 
reformulación 

Contratista 12/11/2024 El proyecto reformulado 
lnterventoría 

Actas de cobro 
Contratista,

 

2 interventoría y 

contratista 
lnterventoría 

3 Acta de Comité de lnterventoría y 
obra No 26  municioio 

4 Acta reunión con PDA 
lnterventoría 

interventoría 

Preguntar a Hacienda 
5 por el pago del Supervisión 

permiso de ocupación  Municipio 

de cauce 
 

> En relación al primer compromiso Se tenían compromisos, el primero, entregar formatos 
o permisos de ocupación de terreno, retiro de cercos, firmados por los propietarios de los 

predios, por parte del contratista. Digamos, este resultado como tal se cumplió por parte del 

contratista el 23 de septiembre. 
► El segundo compromiso fue reuniones con cada propietario de Toruro para la próxima 
semana. De esto hemos hecho el acercamiento ya con dos personas, este compromiso se 
viene gestionando a medida de la disponibilidad de tiempo, que dispongan los dueños de los 
predios. Estamos en esa labor, afirma el lng. Arroyave, el problema es que algunos propietarios no 
viven aquí, y entonces se hace más difícil obtener estos permisos. 

> El tercer compromiso que se tenía era programar reunión para coordinar intervención en 
las vías y que el tránsito no se detenga, pues eso en parte ya se hizo, con una reunión en la 
que incluso, el ingeniero Carlos Preciado nos acompañó. En esa reunión que hicimos en el 
Consejo Municipal, nos acompañó gente de la comunidad, el Comité Pro Carreteras, nos 
acompañó el consorcio Explanan, representantes del Consejo Municipal y la Administración con 
en el señor alcalde en persona. 
Como tal, pues, digamos, en la reunión se pactaron varios compromisos de intervención en dos 
vías alternas. Se hizo una intervención en la vía alterna que se llama Puente Rota. Otra es la 
vía del "El Progreso", en la cual se hizo una intervención como para minimizar un poquito, el 
problema del tráfico en esta zona. Allí se están haciendo unos cierres temporales, mientras se 
van desarrollando las obras del acueducto para no obstaculizar mucho el tráfico de vehículos 
en esta vía. 

> El cuarto compromiso, era elaborar un resumen de las situaciones que llevaron a la 
Reformulación, ese resumen es responsabilidad del municipio, se viene realizando porque es 

:� 

06/11/2024 Actas 

25/10/2024 Acta No 26 

28/10/2024 Acta de reunión 

 

31/10/2024 
 

Pago del permiso 
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uno de los puntos que hay que presentar para el trámite de la reformulación. Esos fueron los 
compromisos que se revisaron en el comité anterior y en ese mismo comité se pactaron otros 
compromisos, que la idea es que en este comité se vea como van. 

► El primer compromiso era tener la Reformulación para el 12 de noviembre d 2024, en este 
momento se está en la tarea de la reformulación, se tiene el acercamiento con el lng. Guillermo  
Amaya,  para  la  revisión  de  los  diseños  y la  respectiva  entrega  a  la  entidad  de  los diseños 
definitivos o que contienen el rediseño como tal, del tramo que se va a reformular para que sea 
funcional hidráulicamente, ya se ha tenido esta semana acercamientos con el Ingeniero, en 
este momento él se encuentra en la labor de estar revisando y realizando los últimos ajustes, para 
entregar los diseños a la entidad. Yo espero que sea para este fin de semana, creo que el nos 
dijo que nos podía entregar los planos ya Ok, ya corregidos. Lo que si es cierto lng. Carmona 
es que la vemos un poco complicada para entregar el 12 de noviembre, se han estado haciendo 
reuniones, donde estamos revisando los pendientes que tenemos y si la vemos un poquito difícil 
como para el 12 de noviembre. Creemos y eso dándole un poco duro, tal vez para el viernes 15 
de la otra semana. 
La Ingeniera Leidy Carmona, dice que ella no tiene nada que decir. 

> El segundo compromiso eran las actas de cobro de interventoría y contratista, el 
compromiso era entregarle a usted Ingeniera el día martes, ¿cierto? Para nosotros entregarle 
a usted, una vez realizadas las subsanaciones correspondientes, el martes 12 de noviembre. 
Casualmente dice la lng. Carmena, ayer tarde, llego un comunicado por parte de las financieras 
y en esta ocasión el día de cierre es el 20 de noviembre, o sea que tengo que ingresar esas 
cuentas la próxima semana, sino se quedarían para la primera semana de diciembre. 
Hagamos un pare, un momento con ese tema de la reformulación, dice la lng. Carmona. Me 
dicen que no están listos, que no lo entregarían para la semana entrante. Yo no tengo ningún 
problema, yo lo que quiero es que se concienticen y es que en el ministerio perdemos todo el 
control de tiempo, ellos se demoran , dicen demorarse 2 meses, ese el escenario más optimista. 
Y hemos estado postergando esa entrega de la reformulación, y estamos es en línea recta a 
suspender el proyecto. El tiempo es de ustedes, no se el contratista que tan afectado se vea 
con un proyecto suspendido y dejando registro de que este tema de la reformulación, se les 
viene solicitando y se les viene anunciando, desde hace muchísimo tiempo. Lo cual les va a 
cerrar cualquier camino para la reclamación. Porque esto viene anunciándose hace ya varios 
meses. No crean que vamos a poder suspender y luego hacer una reclamación por estar 
suspendidos, porque el diseño esta malo. No esa oportunidad se perdió hace mucho rato, 
porque esto lo hablamos hace muchísimo tiempo, en las primeras reuniones, que se tuvieron 
hasta aquí mismo en gerencia, donde ya sabíamos que era reformular, donde ya se adquirieron 
compromisos  para  hacer ajustes,  donde vinieron  aquí conmigo  todavía  sin  el  ajuste,  todavía 
pensando en que es lo que iba a hacer. Y se han estado agotando los tiempos , no tengo ningún 
problema en que el convenio se suspenda, es un trámite administrativo muy engorroso, pero 
se hace. Pero quiero que quede claro, que todo esto que se ha estado pidiendo, desde hace 
cuánto les hice como una especie de capacitación, de que he estado pendiente, se está 
agotando cualquier posibilidad de que hagan una reclamación cuando se suspenda, porque al 
paso que vamos, vamos directo a la suspensión del  proyecto. 

- 1 
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Quiero aclarar algo Ingeniera Carmona, dice el lng. Arroyave, nosotros no es que hallamos 
estado de brazos cruzados, sin  hacer nada, el tema es que siempre es largo, le hemos estado 
trabajando, la idea es que estamos presentando esto para que se vaya de la manera más 
completa posible. También ese tema, que si es un poquito complejo, mas es también por la 
disponibilidad de tiempo que se pueda tener, si somos conscientes de que de pronto si estamos 
un poquito cogidos del tiempo, pero la verdad nosotros hemos estado trabajando y haciendo 
él mejor esfuerzo posible, como para lograr entregarlo lo más pronto posible, y también tener 
la certeza y la seguridad de que lo que vamos a presentar funciona bien y que no vamos a 
tener ningún inconveniente más adelante. Somos conscientes del atraso y esto se ha venido 
tratando desde hace rato, pero nosotros también hemos venido dándole, en la medida de la 
posibilidad en que podemos, haciendo las cosas bien, seguros, pero la verdad no hemos 
dejado de trabajarle al asunto, consideramos que ya el grueso de esto lo tenemos, ya la otra 
semana es como terminar Ingeniera y darle la última mirada, organizar todo y hacer el envio. 
Vale Camilo, dice la lng. Carmona, no tengo ningún problema, son los tiempos de ustedes, y 
si de alguna manera hubiera una reclamación, esa reclamación seria hacia el contratante, es 
decir el municipio. 
No creo que haya más que tratar respecto al tema de la reformulación, dice el lng. Arroyave. 
Pasemos al tema de las cuentas de cobro, dice la lng. Carmona. Esta  seria la cuenta No 3 de 
los dos, ¿cierto? Si señora, así es dice el lng. Arroyave. Las 2 están en el municipio en este 
momento, pregunta la lng. Carmona. En este momento estamos en revisión, dice el lng. 
Arroyave. Con la lnterventoria estamos yendo hasta el mes de octubre, pregunta la lng. 
Carmona. Si hasta octubre dice el lng. Arroyave, la de obra si se está proyectando hasta 
noviembre. La de obra está proyectada hasta el Km 14, que es hasta donde podemos instalar 
tubería de PEAD de 0 10", dice el Inspector Daniel Jaramillo. A cuanto estamos de ese 
kilómetro, pregunta la lng. Carmona. Estamos a 1.800 mts., dice el lng. Jaramillo. 
Nuestro promedio día es cuanto, muchachos, pregunta la lng. Carmona. Está proyectado para terminar, 
finalizando noviembre, dice el lng. Jiménez. Exacto, el promedio día sería, para llegar al 30 de 
noviembre, 90 metros diarios, en 20 días que es lo que resta de noviembre y ese promedio lo 
han estado alcanzando últimamente, ayer fueron 96 metros, si creemos que con ese rendimiento 
y también con el problema del invierno, porque ha estado lloviendo mucho, entonces calculamos 
que, para finales de noviembre, se está terminando, dice el lng. Jaramillo. Cuando me dicen que 
entregan esas cuentas, ¿qué día me las pueden estar enviando? Porque es que la próxima semana, 
voy a estar toda la semana por fuera, en comisión. Pero voy a tener unos tiempos muertos, y la idea 
es revisarla en esos tiempos. Entonces quiero programarme, dice la lng. Carmona. El martes 
doce de noviembre dice el lng. Arroyave. 
Cuéntenme  dice  la  lng.  Carmona ,  ya  hicieron  ese  pasito,  que  estaba  un  poco  dificil,  que 
necesitaba cierre total de la vía. Si se ejecutó, sin ninguna novedad, dice el lng . Jarami l lo . 
Muchachos nosotros hemos tenido accidentes, me acabe de acordar aquí de algo, dice la lng. Carmona. 
Si ha habido accidentes, pero menores, no han sido cosas graves, dice el lng. Jaramillo. Ojalá 
nunca pasen, pero si ocurre me deben informar lo más pronto posible, dice la lng.  Carmona .  E l 
accidente más grande ha sido el del lng. Carlos Díaz, que se nos fue a la 
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quebrada San José y se lastimo una costilla y una rodilla, Estuvo incapacitado 20 días, Ya se 
reincorporo al proyecto, informa el lng, Jararnillo, 
Es muy importante insiste la lng. Carmona, en que si ocurre un accidente grave, quiera Dios que 
no sea así, que se nos informe casi que de inmediato, para que no nos cojan en la 
gobernación los medios de comunicación, y nosotros sin saber nada. 

► lng, Camilo Arroyave, te queríamos preguntar cómo va el trámite ante CORANTIOQUIA, para 
la obtención, del permiso de ocupación de cauce, dice el lng. Jaramillo. 
Ya Hacienda hizo el pago de los derechos, nosotros enviamos el comprobante del pago a 
CORANTIOQUIA, y estamos esperando que nos entreguen la resolución. Eso ya está en manos 
de CORANTIOQUIA, nosotros si podemos llamar y preguntar cómo va el trámite, responde el 
lng. Arroyave. 
Porque esa podría ser otro frente que podría ejecutar el contratista, caso tal de que entreguen 
la resolución en estos días, opina el lng. Jaramillo. 
Y ese era el quinto compromiso que teníamos del comité anterior, el del pago del permiso de 
ocupación de cauce, que como lo mencioné ya se hizo. 

> El otro compromiso que teníamos era entregar el acta del comité de obra No 26, al lng. 
Luis E. Garzón, del ministerio. 
> Y el otro compromiso era la entrega del acta de reunión con el PDA, que está también ya 
se entregó, que fue la reunión que tuvimos Ingeniera para resolver el tema del pago del Acta No 
2 de lnterventoría. Nosotros hicimos acta de la reunión, no sé, si te la hacemos llegar, pregunta el lng. 
Arroyave. 
Por favor, claro que sí, dice la lng, Carmona, El lng. Preciado en estos días me hizo llegar, 
todas las actas de los comités realizados, entonces es bueno que me compartan todas las 
actas de reunión que tengan, que tengo que ir llenando aquí, todo ese tema de seguimiento. 
Ya mismo te envío esa acta Ingeniera, para que la revises y nos dices si tienes algún 
comentario adicional, dice el lng. Arroyave. 
Cuéntenme como les fue con la visita del ministerio. Dice la lng, Carmona. 
Muy  bien,  dice  el  lng .  Arroyave,  se  subió  hasta  la  bocatoma,  él  se  llevó  una  muy  buena 
impresión de las obras, que se estaba ejecutando de manera muy acertada en cuanto a los temas 
de calidad. Fue más bien como un recorrido muy rápido, pero nos fue bien con el lng. Luis 
Eduardo. 
Y también mostro la posibilidad colaboramos y de sacar rápido esa reformulación, acota el lng. Jiménez. 
Si el lng. Garzón, dijo que iba a hacer todo lo posible, para ayudarnos allá en el ministerio y que 
saliera lo más rápido posible del ministerio, él como que ha tenido unos acercamientos con el 
encargado técnico de la revisión de la reformulación, a ver si nos da una manó allá, y nos ayuda 
a agilizar un poquito el proceso. 
Vuelvo a decirles lo que dije ahorita, en el ministerio nosotros perdemos todo el control, no se puede 
llamar a acosar, no tenemos con quien comunicarnos, solamente Luis Eduardo y a él le pasa algo 
muy parecido a lo de nosotros, hay un supervisor que tiene no sé cuántos proyectos, y nosotros 
entramos en cola. Señala la lng. Carmona, entramos a hacer cola, no estoy diciendo que no nos 
vayan a atender, claro que sí, pero entramos en cola. No sabemos cuántos 
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proyectos están por delante, por eso ellos hablan, que por lo menos 2 meses para revisar, sin que 
sea camisa de fuerza, ellos hacen lo posible, pero en ocasiones cuando se van a cumplir los 2 
meses, es cuando ellos comienzan a revisar, y ahí es cuando comienzan las dinámicas de que 
subsane, subsane, subsane ... Les voy a hacer un ejemplo, yo entregue Támesis en agosto, y la 
lista de observaciones llego el martes pasado. Y con todo el lobby, el alcalde llego allá a Bogotá y 
nuestro supervisor que se llama Jairo, súper dispuesto. El organiza, se sienta con nosotros a 
organizar, se entregó el 12 de agosto, si no estoy equivocada, y el pasado martes en la noche 
llegaron las listas de observaciones. Y con esto voy a que, entre más nos demoremos en soltarlo allá, 
y que empiece a jugar allá, más riesgos corremos de estar suspendidos, indica la lng. 
Carmona. 
El compromiso como tal si es entregar la otra semana, incluso aquí se habló, que si nos toca 
quedarnos trasnochando acá en la oficina, trabajándole a eso, lo vamos a hacer, pero el 
compromiso como tal es entregar ese proyecto, pero de esta semana no puede pasar. 
Listo esos eran los compromisos que se tenían, que consideren que debemos hablar, dice el lng. 
Arroyave, también quiero hacer un llamado de atención a la interventoría por falta de 

presencia, durante la visita del 11 de noviembre, en los frentes de trabajo, por estar realizando 
trabajo de oficina en revisión de actas \ $38 s $lJ~n otro tema para tratar" preJunta el ,nJeniero 
$rro\ave  Por mi parte no, dice la lng, Carmona. 
Yo  creo  que,  de  aquí  en  adelante,  lo  que  nos  queda,  es  enfocarnos  en  el  tema  de  la 
reformulación. Como le digo Ingeniera la idea es la otra semana, no pasar de la otra semana para 
la entrega de esto. Así la otra semana nos toque trasnochar, lo que nos toque hacer acá en la 
oficina lo hacemos, pero la otra semana se entrega este tema, y el 1 2 de noviembre, el día martes 
de parte de nosotros, entregar la revisión de las actas de obra y de interventoría a PDA, yo creo 
que esos son los 2 compromisos que nos quedan para el próximo comité. 
Listo, entonces damos por finalizado el comité del día de hoy, muchas gracias por la asistencia, nos 

vemos el próximo jueves que tenemos el comité de obra, termina el Ing. Arroyave. 
 

Siendo las 8:43 am se da por terminado el comité de obra. 
 
 
 

 

lng. Mauricio Jaramillo V. 

Residente de lnterventoría 
Elaboró 

 
 

 
lng. Camilo Arroy 
Supervisor de los contratos 
Revisó y aprobó 

lng. Ca uaza 
Directo nte entoría 
Revisó 
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